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Ata da 50  sessão ordinária do dia 23 de fevereiro de 2024, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 

Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° 1110, Bairro Centro, desta cidade. 

Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio 

Carlos Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio 

Marques de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Keyla Maria Guerreiro de Sena, 

Luís Correia Nunes Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Fre 

Maria do Socorro Veras de Sousa Magalhaes, Maria do Socorro HoIan'd 

Rosa Pedrosa, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira, Sebastiao Rodrigues 

Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Dando início à sessão, o presidente 

solicitou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Conforme o artigo 136 do Regimento Interno, foi iniciado o 

pequeno expediente. Solicitada a leitura das proposições ou emeçj 

protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais foram as seguintes: Lei 
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do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 011/2024 que "CRIA NOVA' 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO , I 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES 

COMPETENTES. O projeto do executivo entrou em votação. Solicitado o 

parecer da comissão de justiça e redação e de finanças e orçamento, ambas 

votaram favoráveis. O projeto entrou em apreciação e foi aprovado com dois 

votos contra, do vereador Coca e da vereadora Keyla Senna. Leitura da 

INDICAÇÃO N° 018/2024 de autoria do Vereador Idelfonso Filho que 

"INDICA PROGRAMA AUXÍLIO CONTRUÇÃO E REFORMA À MORADIA". A 

indicação entrou em votação e foi aprovada por unanimidade. Leitura da 

INDICAÇÃO N° 019/2024 de autoria do Vereador Luís Correia que "INDICA 

REDE DE ESGOTO NO BAIRRO TAMARINDO". 	indicação entrou em 
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apreciação e foi aprovada pelos presentes. Leitura do REQUERIMENTO N° 

05/2024 de autoria do vereador (COCA) que "REQUER DA PREFEITA REVISÃO 

DO PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO". O 

requerimento entrou em apreciação e foi aprovado pelos vereadores 

presentes. Leitura do REQUERIMENTO N° 06/2024 de autoria do Vereador 

Sebastião Mano que "INDICAA LIMPEZA E REFORMA DA PAREDE DO AÇUDE 	LI 

DE ESPACINHA". Leitura do Requerimento N° 07/2024 de autorio 

vereador Sebastião Mano que "REQUER DO EXECUTIVO UM ADVOGD' 

PARA ESPLANAR SOBRE A LEI ELEITORAL". Os requerimentos passaram pe 

votação e foram aprovados por unanimidade. Leitura da Moção de Pesar aos 

familiares do senhor Agamenon Alves de Almeida. Moção de CongratuIaçõ 

de autoria do vereador Luís Denilse a um ano de instauração do RAIO no 

Município. As moções foram aprovadas por unanimidade. Iniciado o uso da 

palavra, O vereador Coca começou seu discurso expressando sua-7' 

condolências pela perda da senhora Emidia do Mirade e compartilhando suNa 

solidariedade. Em seguida, abordou seu requerimento, no qual identificou a 

urgente necessidade de revisar o plano de carreira dos efetivos do município. 

Ele enfatizou a importância de preparar adequadamente os futuros 

concursados diante das demandas iminentes. O legislador ressaltou a crucial 

importância de encontrar e atualizar a legislação pertinente, destacando que 

corrigir os valores é uma questão premente. Ele enfatizou que tem defendido 

essa proposta há algum tempo, ressaltando a urgência de sua análise. Além 

disso, o vereador discutiu o projeto em pauta para a reestruturação do 

município. Observou que a principal divergência reside na quantidade d'\ 

cargos propostos, indicando que o projeto aumentaria de 215 para 399 

cargos comissionados. Essa expansã / segundo ele, contrasto com a escassez 
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de vagas disponíveis nos concursos públicos. Dirigindo-se aos servidores, o 

vereador enfatizou que o ponto de desacordo reside principalmente no 

número de cargos incluídos na proposta, apontando para a necessidade de 

uma discussão mais aprofundada sobre esse aspecto específico. Em seguida, 

o vereador Luizinho Correia cumprimentou todos os presentes, expressando 

sua satisfação em participar mais uma vez do debate na sessão. Destacou a 

aprovação da indicação da Rua João Lustosa, a qual será encaminhaao 

Poder Executivo, evidenciando seu contentamento com o respaldo dado os 

projetos em votação, especialmente aqueles relacionados à valorização dd 

pessoal da educação. O legislador elogiou o avanço desses projetos, em 

particular os voltados para a educação, ressaltando a complexidade d 

implementação das escolas em tempo integral. Ele observou que, embora 

estejam aprendendo a lidar com esse modelo, proporciona oportunidades 

de aprendizado que não seriam possíveis no formato regular de ensiil 

abordando também a importância das questões relacionadas à alimentaç 

e nutrição das crianças. Mencionou sua preocupação com a ausência de 

discussão sobre o coordenador da biblioteca, destacando a relevância desse 

papel. Também abordou a situação da Praça da Quintina Bocaiuva, 

explicando que houve pequenos questionamentos na fase inicial, mas as 

obras foram retomadas e a inauguração está próxima. O vereador 

Raimundinho Coruja dirigiu seus cumprimentos à população que o 

acompanha pelas plataformas digitais, destacando a importância da 

interação virtual. Ele elogiou a forma como a questão da gratificação dos 

diretores, secretários e coordenadores foi conduzida pela Prefeitura e pel 

Secretária, ressaltando que essa medida trouxe um novo ânimo para esses 

profissionais, muitos dos quais consideravam retor ar à sala de aula devido 
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à falta de valorização. Raimundinho enfatizou que essa mudança no 

município beneficiará significativamente diversas pessoas e compartilhou 

um exemplo pessoal para ilustrar como os professores estão sendo 

valorizados atualmente, evidenciando a transformação na realidade 

educacional. Expressando seu reconhecimento, o vereador parabenizou a 

prefeita, a secretária e todos os envolvidos nesse processo, agradecendo aos 

legisladores pela aprovação. Além disso, abordou a organização do carnaval 

promovido, ressaltando a grandiosidade do evento e estendendo 

parabéns à prefeita e ao secretário de cultura pela condução admirável de a 

celebração. Em continuidade, o vereador compartilhou detalhes sobre a 

situação do poço nas localidades do Retiro e da Espacinha, expressando sua 

satisfação ao comunicar que o poço experimentou um aumento significativo 

em sua vazão. Raimundinho manifestou sua alegria pela bem-sucedida 

perfuração do poço, destacando a grande importância desse recurso para as 

comunidades locais. Em um gesto de apreço, agradeceu a Helt 

superintendente do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), 

reconhecendo a contribuição crucial dele para o êxito dessa iniciativa. O 

vereador ressaltou a importância das melhorias nas condições de 

abastecimento de água e estendeu seus agradecimentos a todos os 

envolvidos que desempenharam um papel fundamental nesse avanço 

significativo nas comunidades do Retiro e Espacinha. Posteriormente, o 

vereador Antônio Carlos discorreu sobre o projeto voltado para a educação, 

enfatizando seus objetivos de promover valores e reconhecimento a toda 

equipe educacional. Ele destacou o constante crescimento do município em 

todas as áreas, elogiando, portanto, a gestão em seu conjunto pela 

co esse progresso contínuo. Antônio Carlos ressaltou que a 
Pág 
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administração 	merece 	reconhecimento 	e 	elogios 	pelo 	seu 

comprometimento com o desenvolvimento integral das localidades e do 

município. Adiante, a vereadora Keyla expressou sua posição contrária em 

relação ao projeto que aborda a destinação das vagas, enfatizando suas 

preocupações com os procedimentos adotados na Câmara Municipal, 

especialmente no que diz respeito à brevidade das votações. Ela destacou a 

rapidez com que os projetos são apresentados e votados no mesmo dia, sem 

uma análise prévia adequada. Keyla ressaltou que, por serem minori , o 

membros de seu grupo não têm grande influência no voto para impe 

essas práticas. A vereadora deixou claro que discorda desse método, 

argumentando que as questões deveriam ter sido separadas. Por exemplo 

as equiparações deveriam ter sido tratadas em um projeto, enquanto as 

alterações no concurso público em outro. Keyla Senna expressou sua 

preocupação com a falta de tempo para análise adequada e debate sob i 

essas importantes questões. Além disso, a vereadora informou sobre 

próxima plenária do PT, destacando a presença confirmada de Guimarães, 

líder do governo. Ela estendeu o convite a todos para participarem desse 

evento significativo. Posteriormente, o vereador Luis Denilse abordou os 

eventos desencadeados pelas recentes chuvas, que trouxeram alegria aos 

agricultores. Apesar disso, reconheceu a ocorrência de alguns transtornos 

pontuais devido à intensidade das precipitações. Expressou sua gratidão ao 

secretário de infraestrutura, Junior Aragão, e informou que todos estão 

empenhados em atender às solicitações para melhorar as condições das 

residências afetadas pelas chuvas, comprometendo-se a continuar esse 

 Ç~k trabalho com máxima celeridade. O vereador também fez referência ao 

Projeto votado na casa legislativa, destacando qu o processo transcorreu 
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de maneira adequada. Ele ressaltou a importância das conversas com a 

procuradora e a secretária de educação, enfatizando que o projeto resultou 

em ganhos, algo que não ocorria desde 2009. O vereador salientou que não 

se pode negar o mérito da prefeitura, pois se houve notável melhoria, isso 

se deve, em grande parte, aos avanços proporcionados pela administração 

municipal para educadores e para a sociedade em geral. Concluindo o uso 

da fala, o presidente Sebastião Mano expressou seus agradecimentos ao 

superintendente do SAAE pelo árduo trabalho desempenhado. Aprove &í 

para mencionar a chegada das chuvas e expressou a esperança de que, 	n 

Deus quiser, o açude continue a se encher, beneficiando toda a cidad 

Destacou, ainda, a realização de perfurações de poços profundos, 

abrangendo diversas localidades, como Canafistula e Patos, onde uma 

significativa vazão foi alcançada, resultando em benefícios notáveis. O 

presidente ressaltou a representatividade positiva da gestão hídrica 

município. Além disso, agradeceu ao Secretário de Infraestrutura, Junior 

Aragão, pelo seu comprometimento e agilidade nas obras em andamento, 

reconhecendo o excelente trabalho que tem desempenhado. E não havendo 

mais nada a tratar, declarou encerrada a 5a  sessão ordinária do corrente ano 

e solicitou ao primeiro secretário que lavre a presente ata e que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 23 de fevereiro de 2024. 
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Sebasti 	 Mano 

Presidente 
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Maria Socorrof da Rosa Pedrosa 

Vice-presidente 
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Vanda alaça Monteirod Silva 
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